

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Luni, 17 octombrie 2022

● 4 pagini

actualitate / 2

Reflecții colaterale

Urma scapă turma leilor

sport / 4

Prima ședință a Asociației “Cluster Aerospațial Oltenia” s-a desfășurat la Consiliul Județean Dolj



Prima ședință a Asociației “Cluster Aerospațial Oltenia” a avut loc vineri, 14 octombrie a.c., la sediul Consiliului Județean Dolj, în prezența șefului administrației județene, Cosmin Vasile, care a făcut și o postare pe Facebook în acest sens. Președintele Consiliului Județean Dolj a spus că a participat la această întâlnire pentru a-i încuraja pe reprezentanții membrilor

asociației să inițieze cât mai curând proiecte și programe de dezvoltare a produselor și serviciilor din industria aerospațială. Cluster-ul Aerospațial înființat la Craiova este primul cluster constituit pe acest domeniu de activitate din țară și poate desfășura proiecte de interes național. Consiliul Județean Dolj este inițiatorul acestei asociații între principalele instituții ce ac-

tivează în domeniul aerospațial. Printre membrii fondatori sunt și Aeroportul Internațional Craiova, Universitatea din Craiova, Agenția de Dezvoltare Sud-Vest Oltenia, Camera de Comerț și Industrie Dolj, Institutul Național de Cercetare – Dezvoltare Aerospațială “Elie Carafoli” INCAS, Liceul “Traian Vuia” din Craiova și alte 11 companii și instituții din domeniu.

INSIDII

Reflecții colaterale

MIRCEA CANTĂR

Un grup de profesori seniori, cu convenabil plasament intelectual, care au activat în cadrul Universității din Craiova, la diferite facultăți și catedre, au organizat sâmbătă 14 octombrie a.c. la „Casa Universitarilor”, un simpoziom academic, de reală ținută, sub egida „**Competitivitatea Olteniei – Trecut, prezent, perspectivă**”. Așadar, un grup de reflecții colaterale cuprinzându-i pe prof. univ. dr. Dumitru Bușneag (Matematică), prof. univ. dr. Dinică Ciobotea (Istorie), prof. univ. ing. Nicolae Dumitru (Mecanică), prof. univ. emerit dr. Constantin Fota (Economie internațională), prof. univ. dr. Viorel Găină (Drept), prof. univ. dr. Mircea Ivănescu (Robotică), prof. univ. dr. ing. Gheorghe Manolea (Inginerie electrică), prof. univ. dr. Romulus Mocanu (Agronomie), prof. univ. emerit dr. Constantin Niculescu (Matematică), prof. univ. emerit dr. Marin Opreșcu (Economie, Finanțe bănci), prof. univ. dr. Vladimir Osiac (Istorie), prof. univ. dr. Dumitru Otovescu (Sociologie), prof. univ. dr. Emilia Parpală Afana (Filologie), prof. univ. dr. Aurel Popa (Horticultură), prof. univ. dr. Petre Rotaru (Fizică), prof. univ. dr. Vladimir Răzvan (Ingineria sistemelor), prof. univ. dr. Nicolae Răzvan Stan

(Teologie ortodoxă), prof. univ. dr. Mihaela Ioana (Genetică – Universitatea de Medicină), prof. univ. dr. Michael Schenker (Oncologie – Universitatea de Medicină). Materialul sintetic informativ de lucru, elaborat de prof. univ. dr. Constantin Fota, pe baza studiilor proprii și a dialogului tematic desfășurat cu profesorii autori de referate specifice, în cadrul simpoziomului menționat, s-a circumscris într-un fel și festivităților prilejuite de sărbătorirea a 75 de ani de la înființarea Universității din Craiova considerată „un veritabil Panteon de cunoaștere al Cetății”. Dialogul a avut consistență, concretețe, utilitate, sugerând în subsidiar, disponibilitatea grupului de profesori seniori de a fi consultat în construirea unor strategii viabile de dezvoltare a Olteniei. O paranteză: intelectualul e cineva care stă bine cu cultura generală, pentru care universul cărții e esențial, lectura curiozitate gratuită ș.a.m.d.. Grupul de profesori seniori cuprinde însă, în exclusivitate, cadre universitare cu o frumoasă carieră științifică, conducători de doctorate, într-un fel „tobă de carte”, cu suficientă expertiză, în domeniile enunțate. Nu au pretenția că le știu pe toate, dar se simt moralmente datori să pună umărul cu ener-

gia lor miraculoasă, dacă sunt consultați, la urnirea unor blocaje. Sigur că există o adevărată mitologie a misiunii intelectuale pe care istoria le verifică în anumite momente pentru a le dezminți în altele. N-am să mă pot referi la toate temele acroșate, cu o competență desăvârșită. Dar opinez că discuțiile au relevat implacabil poziția neconvenabilă a regiunii Sud-Vest Oltenia, în peisajul regional european, situându-se la nivelul țării pe locul 6, între cele 8 regiuni de dezvoltare, cu mult sub scorul mediu al țării de 17,84, iar în UE pe locul 254 între cele 268 de regiuni europene. Cauzele sunt multiple, dar cea mai mare problemă pe care o ridică momentan competitivitatea regională este conceptul de regiune de dezvoltare. Regiunea Sud-Vest Oltenia nu este nici administrativă, nici funcțională, ci o voluntară reuniune de 5 județe (Dolj, Mehedinți, Gorj, Olt, Vâlcea) fără o strategie coerentă – unanim împărtășită – de dezvoltare. În multe țări din UE, regiunile funcționale nu sunt administrative, sau sunt administrative dar nu sunt funcționale. Încă din anul 2018 grupul de profesori seniori al Universității din Craiova a elaborat un studiu vizând „Oltenia 2050”. Sigur că unele abordări, ca de pildă ace-

ea că „nu țările fac comerț între ele, ci firmele, acestea colaborează sau se concurează” pot primi amendamente (contează garanțiile guvernamentale, nu ra-reori), dar punctele de vedere exprimate au fost deplin pertinente. Profesorul Marin Opreșcu atrăgea atenția că problema finanțării economiei este cu atât mai importantă în prezent, aflându-ne într-un nou model de dezvoltare economică numită dezvoltare endogenă, al cărui element cheie constă în includerea cunoașterii în categoria factorilor de producție alături de teren, forță de muncă și capital. Merită relevată de asemenea intervenția prof. univ. Viorel Găină, în aria sa de competență. Evident au fost relevate și anumite împliniri: Oltenia deține 70% din producția energetică a țării fiind deci un pol energetic național. Pe lângă micro-hidrocentralele, în special pe râul Jiu aflate în faze investiționale avansate se poate conta pe energia eoliană. De asemenea contează în producția de cereale a țării, în procent covârșitor, dar resimte acut lipsa de profesioniști în zootehnie și piscicultură ș.a.m.d.. O subliniere: tonul discuțiilor n-a fost unul exclusiv ex cathedra, ci unul branșat la o bună cunoaștere a realităților, regionale și europene.

Europarlamentarul Victor Negrescu a fost ales în funcția de vicepreședinte al Partidului Socialiștilor Europeni

Eurodeputatul PSD Victor Negrescu a fost ales în funcția de vicepreședinte al Partidului Socialiștilor Europeni la Congresul PES, desfășurat la Berlin la finalul acestei săptămâni.

„Am avut onoarea să fiu ales, în cadrul Congresului Partidului Socialiștilor Europeni (PES) de la Berlin, în funcția de vicepreședinte la nivel european al PES, în perspectiva alegerilor europene din anul 2024.

Este o reușită ca un reprezentant al Partidului Social Democrat să ajungă să ocupe o responsabilitate atât de importantă, la nivelul familiei social-democrate europene.

Doresc să-i mulțumesc pentru sprijin și încredere președintelui Marcel Ciolacu. PSD a revenit în familia social-democrației europene și contează astăzi, cu adevărat, în plan european.

Sunt mândru să mă alătur unei echipe puternice, conduse de noul nostru lider, fostul premier suedez, Stefan Löfven, de prim-vicepreședintele Iratxe Garcia Perez, liderul grupului S&D din Parlamentul European, și de secretarul general, deputatul german Achim Post, cărora le mulțumesc pentru susținere și împreună cu

care ne propunem câștigarea alegerilor europene din 2024.

Sprijinul pentru România este dovedit și prin includerea solicitării ca țara noastră să fie primită în spațiul Schengen, în rezoluția aprobată în cadrul Congresului PES de toate partidele social-democrate europene, pe care am avut bucuria să o prezint în cadrul reuniunii.

Împreună cu mii de militanți din Partidul Social Democrat și cu colegii mei din PES activists România, cărora le mulțumesc pentru sprijinul oferit de-a lungul timpului, contribuim de aproape 16 ani la construcția unei voci puternice a social-democrației românești în plan european, milităm pentru o participare mai activă la dezbaterile internaționale și doctrinare și la popularizarea activității Partidului Socialiștilor Europeni și a familiei noastre politice în România.

Reușita noastră se datorează tuturor celor care au crezut, în cele mai dificile momente, că nu trebuie să abandonăm valorile social-democrate europene, ci să luptăm pentru mai multă influență a României în plan european” a declarat vicepreședintele socialiștilor europeni, Victor Negrescu.



În marja congresului PES, delegația PSD, condusă de președintele Marcel Ciolacu, a avut o serie de întâlniri importante, pentru a discuta despre aderarea României la spațiul Schengen și cooperarea bilaterală și politică, cu mai mulți lideri europeni pre-

cum cancelarul Germaniei, Olaf Scholz, premierul Spaniei, Pedro Sánchez, premierul Finlandei, Sanna Marin, premierul Portugaliei, António Costa, comisarii Ylva Johansson și Frans Timmermans, și noul președinte al PES, Stefan Löfven.

În cadrul reuniunii de la Berlin, partidele social-democrate europene au aprobat și o rezoluție pentru susținerea aderării României la spațiul Schengen, în cel mai scurt timp, care a fost prezentată în plenul Congresului PES de eurodeputatul Victor Negrescu.

Anunțul tău!

Anunț public. Direcția Silvică Dolj, titular al planului Amenajamentul Ocolului Silvic Segarcea, anunță Decizia de emitere a avizului de mediu de către APM Dolj, pentru planul mai sus menționat. Informațiile cu privire la planul mai sus menționat pot fi consultate pe site-ul APM Dolj (<http://apmdj.anpm.ro>) și la sediul din str. Petru Rareș nr. 1, Craiova, județul Dolj.

VÂNZĂRI

APARTAMENTE

VÂND APARTAMENT SEMI DECOMANDAT, MOBILAT, CRAIOVITA NOUA, ETAJ 4/4. 60.000 EURO NEGOCIABIL. Relații la numărul: 0763/743.120.

Vând urgent apartament 2 camere ultracentral, english-park. Contact: 0722/753.922.

Vând 6 apartamente noi, zona Banu Mărăcine. Telefon: 0727/492.323.

Vând apartament ultracentral Bulevard (insula) 1 Mai cu vedere la bulevard, 4 camere cu încălzire centrală pe gaz, aer condiționat, baie și bucătărie în condiții excelente, beci cu stelaje metalice. Telefon: 0744/395.382 între orele 09:00-15:00.

Vând 2 camere decomandate, îmbunătățite. Rovine, et. 4/4. Telefon: 0766/348.398.

VÂND apartament 2 camere, ultracentral, Piața Prefecturii. Telefon: 0768/107.255.

Vând/schimb 2 camere mari, baie, bucătărie cu apartament parter/etaj 1. 35.300 euro. Telefon: 0772/134.197.

Vând/schimb cu garsonieră, o casă la țară, trei camere. Telefon: 0775/502.588.

Vand/schimb 2 camere, bucatarie, baie, boxa cu garsoniera decomandată pret 35.500, telefon: 0761/355.107.

Vând/schimb 2 camere mari, bucătărie, hol, baie, boxă, apă, gaze, curent cu garsoniera decomandată. Telefon: 0772/134.197.

Vând (schimb) apartament Craiova și casă Plenița cu apartament 4 camere Craiova central, et. 1 + diferența. Telefon: 0351/802.305.

CASE

Vând Casă Celaru, județul Dolj. Teren 3.670 mp, preț 35.000 lei. Telefon: 0758/625.514.

Vând casă în Bailești (grădină și curte). Telefon: 0744/795.802.

Vând 3 camere, sală beci cu fundație din beton + teren 3000 mp, Comuna Terpezița, Dolj, zona Brestuica. Telefon: 0251/418.760, 0770/671.659.

Vând casă cu teren 2000 mp, 3 camere cu baie și hol construite în 2013. Str. Carierei, nr. 7, comuna Cerăt, Dolj. 22.000 euro. Telefon: 0730/890.280.

Vând casă frumoasă în comuna Vîrtop, județul Dolj. Telefon: 0745/602.001.

Vând (schimb) casă locuibilă comuna Perișor, cadastru, anexe, apă curentă, canalizare la poartă, teren 4500 mp, livadă cu pruni, vie. Telefon: 0765/291.623.

Proprietar, vând casă nouă, BORDEI. Telefon: 0752/641.487.

Vând casă Cioroiși + anexe, teren 3000 mp. Telefon: 0765/152.614.

CUMPĂRĂRI

Cumpăr flex de 125 în funcțiune, bicicletă Pegas de damă. Telefon: 0724/701.061.

Cumpăr apartament 3 camere, centru. Telefon 0729/960.795.

Cumpar garsoniera, bloc nou, zona semi-centrala, etaj 1 sau 2, Craiova. Pana atunci, inchiriez garsoniera goala pentru depozitare carti si haine. Telefon: 0723/013.004.

ÎNCHIRIERI

PARTICULAR, închiriez apartament 3 camere, decomandat, mobilat, utilat, zona George Enescu - Liceul Energetic. Telefon: 0740/991.323.

Zonă Universitate—Inchiriez garsonieră ultra spațioasă, mobilată modern, cu dotările necesare. Telefon: 0770/223.510.

SCHIMBURI

Schimb garsonieră București, str. Turda, varianta București. Telefon: 0251/598.954.

Schimb binoclu, aparat marit Krocus 4 cu bicicleta sau diverse. Telefon: 0724/701.061.

Vând sau schimb casă Plenița cu apartament sau garsonieră Craiova. Telefon: 0775/502.588.

SOCIETATEA COMPLEXUL ENERGETIC OLTENIA S.A. anunta publicul interesat asupra depunerii documentatiei de emitere a Avizului de Gospodarire a Apelor – **FAZA PUZ** la Administratia Nationala Apele Romane - Administratia Bazinală de Apă Jiu pentru proiectul **“ELABORARE PUZ ȘI CONSTRUIREA UNUI PARC FOTOVOLTAIC CU O PUTERE INSTALATĂ DE 40,5 MW PE DEPOZITUL DE ZGURĂ ȘI CENUȘĂ MAL DREPT JIU AFERENT S.E. IȘALNIȚA”**

Observatiile publicului se primesc zilnic la sediul din Localitatea Tg. Jiu, str. A.I.Cuza, nr.5, jud. Gorj.

TERENURI

Vând teren Metro 910 mp. Strada Aeroportului. Telefon: 00393287952955.

Știucă Florea, comuna Goicea, Dolj, vând 8600 m², teren arabil, categoria 1. Preț 20 euro/m². Telefon: 0755/965.703.

Vând loc casă în Drăgănești – Olt 1000 m² cu fundația turnată cu 5000 euro. Telefon: 0760/588.581.

Închiriez teren la șosea, pretabil investiție, 1,5 Ha extravilan, 48 m deschidere, Segarcea. Telefon: 0783/178.838.

Vând teren intravilan – Cârcea la stradă – 4.000 mp – 10 euro negociabil. Telefon: 0766/503.967.

Vând în Băile Govora 400 mp și 1500 mp; asfalt lângă pădure, utilitățile instalate. Telefon: 0744/563.640, 0770/661.438.

Vând loc pentru casă la 10 km Craiova (și alte construcții diverse). Telefon: 0727/884.205.

Vând teren intravilan SC Avioane Sa Craiova, suprafață 1,25 Ha. Telefon: 0769/456.241.

Vând teren (locuri de casă), Podari. Telefon: 0722/943.220.

Vând teren 2000 mp (locuri de casă intravilan cu toate utilitățile apă, canal, electricitate, gaze) Cârcea - situat în fața vilelor de la ieșirea din Comuna Cârcea pe dreapta spre Craiova. Telefon: 0720/231.610.

Vând loc de casă 500 mp, intravilan Criva, asfalt, pomi fructiferi, posibilitate apă curentă. Telefon: 0745/043.152.

PIERDERI

Declar pierdută și nulă parafa de medic specialist nefrolog pe numele Chirita Victoria Maria, cod F59298.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica

la data de asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Luni, 17 Octombrie 2022

Semnătura:.....

Urma scapă turma leilor

Universitatea Craiova a reușit un succes în extremis cu Petrolul Ploiești

Universitatea Craiova – Petrolul 2-1

Au marcat: Cîmpanu 76, Rivaldinho 90+2 / Irobiso 58.

Stadion: "Ion Oblemenco", spectatori: 7.000.

Universitatea Craiova: Arlauskis 6 – Screciu 6, Raul Silva 4, Mitrea 3 – Hanca 3 (Markovic 61) 3, Al. Crețu 3 (Vătăjelu 70) 6, Căpățînă 4 (Găman 90+2), N. Bancu 7 – Cîmpanu 7, A. Ivan 2 (Rivaldinho 60) 7, Baiaram 3 (Roguljic 70) 7.

Antrenor: Mirel Rădoi

Petrolul: Vâlceanu – Felix Mathaus, Meijser, Huja – Pashov, Dumitriu (Cebotaru 85), Seto, Jair (Grozav 85), Velisar (Ticu 75) – Irobiso (Ivanovski 75), M. Bratu (Tucaliuc 65).

Antrenor: Nicolae Constantin.

Arbitru: Marcel Bârsan 7.

Cu Petrolul, numai rezultatul s-a schimbat față de meciurile anterioare ale Universității Craiova. Exprimarea a lăsat de dorit din nou, jucătorii fiind penalizați pe merit de publicul venit în număr destul de mare față de ce îi oferă Știința în această perioadă. Craiova a dominat steril, fără să-și creeze ocazii, în timp ce oaspeții au părut că știu mai bine ce vor, la fel ca Argeșul, Voluntarii, Hermannstadt, U Cluj și celelalte echipe de duzină care le-au pus piedică oltenilor în acest sezon. Deși nu i-au mai avut pe cei mai renumiți jucători cu care abordaseră sezonul, Tamaș și Grozav, "lupii galbeni" au deschis scorul și au mai avut două ocazii bune de a închide jocul. Irobiso a marcat dintr-un careu în care boșorogii din defensiva Științei admiseră. Deși condusă, Craiova n-a reușit să pună presiune pe adversar. Rădoi s-a hotărât greu de tot să renunțe la sistemul cu trei stoperi, cu care ne torturează constant, dar care nici măcar nu-i conferă siguranță defensivă. Golurile și celelalte două ocazii create au aparținut celor care au venit de pe bancă. Vătăjelu a prins o torpilă care a frizat vinclul. Roguljic a fost coautor la ambele

goluri și a avut și șansa sa de a puncta, cu capul. Rivaldinho a scos lovitura liberă din care s-a egalat și a apărut inspirat între stoperii adversi, la reușita din prelungiri, prima în tricoul Științei. Craiova a câștigat, chinuit, așa cum au venit toate victoriile din acest campionat, dar n-a oferit per total impresia că a adus ceva pozitiv în joc. Aceeași posesie neutră, din care nu se crează ocazii, aceleași gafe ale veteranilor din apărare, unicul stoper cu responsabilitate și realizări fiind singurul tânăr, Screciu, până și același gol primit între minutele 45-60, de care vorbește Rădoi, dar pe care nu reușește să-l evite, aceeași mijlocăși titulari lipsiți de imaginație. Printre puținele lucruri care conferă ceva speranțe: n-au jucat Nistor și Vină (din păcate, ne-a fost servit Hanca), au fost folosiți și alți jucători față de cei obișnuiți, și unii au confirmat, iar Rădoi pare totuși dispus să mai și renunțe la această așezare cu 3 stoperi, cu care a exasperat pe toată lumea, iar Roguljic rămâne același jucător decisiv când vine de pe bancă.

Rădoi, mulțumit de rezerve

După victoria obținută în ex-



tremis cu Petrolul, scor 2-1, antrenorul Universității Craiova, Mirel Rădoi, a tras concluziile partidei, declarându-se mulțumit de modul cum au intrat jucătorii de pe bancă.

"Ușurare pentru trei puncte, dar, ca să treacă supărarea complet, trebuia să câștigăm fără gol primit. Mă bucur că nu am cedat în repriza a doua, jucătorii au avut încredere și au mers până la capăt. Toți jucătorii care au intrat au adus plusul, cred că azi au fost cel mai vizibile schimbările. Jucătorii care au intrat au avut atitudine, chiar și Marko, a încercat să se bată. Nu au fost antrenamente mai lungi, dar au fost mai intense. Nu am avut nicio problemă, reacția jucătorilor a fost senzațională, au înțeles că trebuie să dea mai mult, să găsească alte soluții, pentru că

adversarul ne cunoaște punctele slabe. N-aș vrea să-i fac analiza doar lui Arlauskis. Nu a avut alte mari probleme în afara fazei golului. Are în continuare nevoie de meciuri, să poată reveni în formă. Cred că stăm cel mai bine la portari, avem patru portari și ori-

care poate intra titular. Nu știu dacă e ruptură la Ivan, a simțit ceva, vom vedea de mâine încolo, când va putea să facă investigații. Probabil că nici el și nici alți câțiva jucători nu vor apărea la meciul de Cupă", a declarat Mirel Rădoi.

Liga I, etapa a XIV-a

Argeș – Voluntari 0-0
Hermannstadt – Rapid 0-2
Au marcat: Emmers 75, Dr. Grigore 78.

Botoșani – Fcu 1-0
A marcat: Camara 90+2.

Farul – „U” Cluj 2-0
Au marcat: Pitu 30, Artean 60.

„U” Craiova – Petrolul 2-1
Au marcat: Cîmpanu 76, Rivaldinho 90+2 / Irobiso 58.
Chindia – Mioveni, FCSB – UTA, ieri.
CFR – Sepsi, luni, ora 21



CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. Farul	14	10	3	1	27-10	33
2. Rapid	14	9	1	4	16-9	28
3. CFR Cluj	11	7	1	3	18-10	22
4. Hermann.	13	6	4	3	16-12	22
5. Craiova	13	6	3	4	16-15	21
6. Sepsi	13	5	4	4	20-10	19
7. Voluntari	14	4	5	5	12-13	17
8. Petrolul	14	5	2	7	12-17	17
9. Botoșani	13	4	5	4	12-18	17
10. Argeș	14	5	2	7	12-18	17
11. UTA	13	4	4	5	12-16	16
12. FCU	14	4	3	7	14-15	15
13. FCSB	11	3	5	3	16-17	14
14. „U” Cluj	14	3	5	6	9-14	14
15. Chindia	12	2	3	7	13-19	9
16. Mioveni	13	1	4	8	9-21	7